
Motion till Härnösands Kommunfullmäktige 2024-05-27 

Krav på utdrag ur belastningsregistret inom Socialförvaltningens 
verksamheter. 

Sveriges Radio uppmärksammade nyligen hur personer med kriminell bakgrund fått 
arbeta kvar inom hemtjänsten i Härnösands kommun trots upprepad brottslighet så som 
misshandel och narkotikabrott 

Sverigedemokraterna anser att det är oacceptabelt att personer dömda för brott mot 
person så som våldsbrott, sexualbrott, brott mot barn eller annan brottslighet som av 
kommunen kan anses vara problematisk för tjänsten skall enligt oss Sverigedemokrater 
inte arbeta inom Socialförvaltningens vård- och omsorgsverksamheter. 

Personal inom Socialförvaltningens verksamheter kommer likt personalen inom 
Skolförvaltningens verksamheter i nära kontakt med mycket känsliga och utsatta 
personer, sådant nära arbete med särskilt sårbara grupper kräver att arbetsgivaren alltid 
gör sitt yttersta för att skydda de personer vilka de är menade att hjälpa. 

Omsorgstagare, såväl vuxna som barn inom Härnösands vård- och omsorgsverksamheter 
skall kunna känna trygghet då de köper och nyttjar kommunens tjänster. Någon som 
exempelvis öppnar upp sitt hem för hjälp med städning eller behöver hjälp med dusch, 
matning och medicinering befinner sig per automatik i ett känsligt, exponerat och utsatt 
läge. Det är då av yttersta vikt att omsorgstagaren känner sig trygg och bekväm med 
kommunens personal. I dagsläget är det dock fullt möjligt att bli anställd för att utföra 
arbetsuppgifter som duschning, tappning, medicinering med mera även om kommunen 
känner till att sökande tidigare är dömd för exempelvis narkotikabrott eller misshandel. 
Ett sådant ställningstagande från Härnösands kommun kan i längden skada förtroendet 
för verksamheten och dess anställda, samt att det för omsorgstagaren och dess anhöriga 
kan det leda till stor oro och otrygghet i det egna hemmet. 

Enligt statistik från Brottsförebyggande rådet (Brå) återfaller 40 % i brottslighet inom 3 
år, att då låta dömda personer arbeta med särskilt sårbara grupper inom Kommunens 
verksamheter är inte acceptabelt anser vi Sverigedemokrater. Vi har också svårt att se 
hur det är att verka brottsförebyggande när kommunen låter personer dömda för 
exempelvis upprepad narkotikabrottslighet arbeta med eller i närheten av 
narkotikaklassade preparat. 

För att främja tillit, skapa trygghet och förtroende och samtidigt verka 
brottsförebyggande så kan Härnösands kommun kräva utdrag ur belastningsregistret 
innan anställning. Redan idag krävs att intyg från belastningsregistret lämnas in till 
kommunen innan anställning inom skolans verksamheter, vi ser därför inga hinder med 
att införa samma förfarande gällande utdrag ur belastningsregistret innan anställning 
inom Socialförvaltningens verksamheter. 



Det är ingen rättighet att få anställning inom Socialförvaltningens verksamheter, speciellt 
inte när belastningsregistret påvisar kriminellt beteende. 

Med anledning av detta yrkar Sverigedemokraterna: 

Att: utdrag ur belastningsregistret skall inhämtas eller överlämnas till Härnösands 
kommun innan anställning inom Socialförvaltningens vård- och omsorgsverksamheter. 

Att: utdrag ur belastningsregistret löpande men med en intervall av maximalt två år, skall 
inhämtas eller överlämnas till Härnösands kommun från alla anställda av eller på 
uppdrag av Härnösands kommuns Socialförvaltningens vård- och omsorgsverksamheter. 

Att: brott mot person, våldsbrott, sexualbrott, brott mot barn eller annan särskilt utsatt 
grupp, narkotikabrott eller annan brottslighet som av kommunen kan anses vara 
problematisk för tjänsten utan undantag skall utesluta anställning eller leda till 
uppsägning inom Socialförvaltningen i Härnösands kommun. 

För Sverigedemokraterna Härnösand 

2024-05-27 
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